CSAPATNEV:

CH-1 (L)

Nevezzétek el a harmadik vegyiiletet az elsé ketté nevezéktana alapjan!
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1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:
CSAPATNEV:

CH-2 (L)

A rendorség elfogta egy vegyi anyagok lopasara szakosodott banda néhany tagjat. A ban-
da &ltal eltulajdonitott tartaly egy kémiailag tiszta, szobahémérsékleten géz halmazallapotu
szénhidrogént tartalmazott, melyrél semmilyen dokumentum nem keriilt eld, igy a hatosagok
a tolvajoktdl probaltak meg kideriteni, mi lehetett a zsakmény. A bandatagok a kihallgatés
soran az alabbi vallomasokat tették:

1. Nyilt szénlancu volt.
2. Telitett volt.

3. Pontosan 3 szénatomot tartalmazott.

Héany vegytiiletre lehet lesziikiteni a lehetoséget, ha pontosan egy bandatag nem mondott igazat?
Az 5 és a nagyobb szénatomszamu szénhidrogéneket folyadék halmazallapotinak tekintjiik.

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

CH-3 (L)

lgazsagiigyi szakérték egy propan-butidn (PB) gazelegy pontos Osszetételét akartdk meghata-
rozni, hogy annak eredete beazonosithatd legyen. A 25 °C-o0s, 1 bar nyomasi PB elegybdl 1
dm3-t egy vadkumozott, 5 dm? térfogatii tartdlyba vezettek, majd annyi oxigént adtak hozz4,
hogy a nyomas 120 °C-on 5,00 bar legyen. Ezt kévetéen a PB elegyet tokéletesen elégették. A
keletkezo gazelegy nyomasa azonos homérsékleten 5,28 bar volt. Hany térfogatszazalék propant
tartalmazott az elegy?

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




CSAPATNEV:

CH-4 (L)

A szerves kémiai TOTO szabélyai a kovetkezOk: 1-es, ha a bal oldali (Hazai) a nagyobb érték,
2-es, ha a jobb oldali (Vendég) a nagyobb érték és X, ha egyenlé a két érték.
Albrecht a kovetkez6 szelvényt adta fel: 12X 2XX 12X 111 XX.

Hany taldlatosa lett a toton?

Sorszam Osszehasonlitas alapja Hazai - Vendég
1. konstiticiés izomerek szama (n>2 esetén) C,Hs, 3N - C,H2,.:20
2. nitrogén atomok szama triptofan - hisztidin
3. molaris tomege n-edik alkohol | - | n+1-edik alkan
4. forraspont formaldehid | - hangyasav
5. hidrogén atomok szama n-edik alkdn | - | n+1-edik aldehid
6. kiralis atomok szama tejsav - piroszolosav
7. cisz-transz izomerek szama but-1,3-dién | - but-2-én
8. szénatomszam palmitinsav | - olajsav
9. homolég sorban elfoglalt hely malonsav - adipinsav
10. konstiticios izomerek szama oktén - oktan
11. 1 mol elégetéséhez sziikséges Oq n-edik diol | - | n-edik aldehid
12. oxigén atomok szama citromsav - borkosav
13. kénatomok szama metionin - cisztein
13+1. savérték oxalsav - maleinsav
1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:
CSAPATNEV:
SZ-1 (L)

Rendezzétek az alabbi reakciéegyenletet! Mennyi az egytitthatok osszege?

C3H803 + Cr20727 + H+ — COQ + Cl"3+ + HQO

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




CSAPATNEV:

SZ-2 (L)

A rendérség egy miikincstolvaj banda felszamolasa soran lefoglalt egy zsak régi fémpénzt, amely
haromféle érmét tartalmazott, melyek kozil egyik sem volt 6tvozet. Az érmék osszetételét a
kovetkezoképpen hataroztdk meg:

— Vizben egyik érme sem oldédott.

— Az els6 érme hig kénsavban oldédott, tomény kénsavban nem. A keletkezd oldatba
hidrogén-szulfidot vezetve barna csapadék keletkezett.

— A masodik érme hig és tomény kénsavban, ill. natrium-hidroxid oldatban is oldédott.

— A harmadik érme csak tomény kénsavban olddédott. Oxigén jelenlétében ecetsavval is
reagalt.

Mennyi a harom fém rendszamanak Osszege?

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

SZ-3 (L)

Sherlock és Watson zoldeskék szintire szerette volna festeni a dolgozdszoba falat. A munkéat
az alapjan tervezték felosztani, hogy mekkora tomegli, vizben nem old6do, zoldes-kék szinii
réz(II)-ion vegyiiletet tudnak el6allitani a festékhez.

— Sherlock kristélyvizes (pentahidrat) rézgalicot oldott fel feleslegben 1évé natrium-hidroxid
oldatban.

— Watson azonos tomegii kristalyvizes (dihidrat) réz(II)-kloridot oldott fel feleslegben 1é-
v6 natrium-karbonat oldatban, az oldatbdl egy kétféle aniont 1:1 aranyban tartalmazo
csapadék valt ki, mikozben egy gaz fejlédott, amely az égé gyujtopalca langjat eloltotta.

A keletkez6 csapadékokat sziiréssel kinyerték, majd megmérték a tomegiiket. Egészre kerekitve
hany szazaléka volt a Sherlock altal eldallitott festékanyag tomege a Watson altal eldallitott
festékanyag tomegének? Pontos molaris tomegekkel szamolj!

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




CSAPATNEV:

SZ-4 (L)

Tolvajok egy raklap tiszta cink-oxidot elloptak egy borsodi kohaszatbol. A vegyiilet olvadéka-
nak elektrolizisével tiszta cinket allitottak el6. Az elektrolizist 231,4 A aramerosséggel végezték
pontosan 24 6réig. Sajnos az elallitott fémet nem tudtak eladni, igy az egyik felét 100,0 liter
1,500 mol/dm3-es sésavban, mig a mésik felét 65,00 liter 2,000 mol/dm3-es natrium-hidroxid
oldatban feloldottak, igy egy jol hasznosithaté gaz is keletkezett. Ezutan a két oldatot Ossze-
ontotték. Hany g cink-hidroxid csapadék keletkezett? A cink-hidroxid oldhatdsagat tekintsiik
elhanyagolhatonak.

M (Zn(OH)s) = 99,42 g/mol
F = 96500 C/mol

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

A-1 (L)

Egy helyszinelés soran lefoglalt A jeli vegyiilet vizes oldata enyhén savas kémhatasu, cink-
kloriddal fehér csapadékot ad. A lefoglalt B jelti vegytilet vizes oldata semleges kémhatés,
sosavval és natrium-hidroxiddal is fehér csapadékot ad. Adjatok az meg az A és a B jeli
vegytlilet oldatainak Osszeontésével keletkezé csapadék moldris tomegét!

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

A-2 (L)

A hatésagok egy biintett helyszinén egy NayCOg jelolésii iivegben tarolt szilard anyagot fog-
laltak le, melynek NayCOj3 tartalmat sdsavas titralas segitségével hataroztak meg. Tételezziik
fel, hogy az esetleges szennyez6 anyagok sosavval nem reagalnak. A vegytiletbdl kimértek 1,259
grammot, mérélombikba tették, majd 250,0 cm3-re toltotték. A torzsoldat 25,00 cm?-es mintéit
metilnarancs indikator jelenlétében 0,100 mol/dm3-es sésavval megtitralték, a fogydsok atlaga
22,80 cm? volt. Egészre kerekitve hany tomegszazalék volt a bemért minta Nay,CO3 tartalma?

M (NayCO3) = 106,0 g/mol

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




CSAPATNEV:

A-3 (L)

Mennyivel valtozik meg a pH-ja annak az 1,500 mol/dm?-es NaCl oldatnak, amelynek 150,0
cm?-ét grafitelektrédok kozott elektrolizaltuk 30,00 percig 2,500 A dramerdsséggel? Az esetleges
térfogatvaltozast tekintsiik elhanyagolhatonak!

F = 96500 C/mol

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

A-4 (L)

réz elektrédot helyezett, az elektrédpotencial 301,0 mV volt 25 °C-on. Watson az oldat 10 cm?®-
es mintaihoz kb. 1-1 g kalium-jodidot és 5 cm?® ecetsav oldatot adott, majd révid varakozés
utdn 0,050 mol/dm3-es natrium-tioszulfat oldattal megtitralta azokat keményitd jelenlétében.
A fogydsok 4atlaga 8,932 cm? volt. Egészre kerekitve hdny szazaléka volt a Watson altal meg-
hatarozott koncentracié a Sherlock altal meghatarozottnak?

E°(Cu*"/Cu) = 0,34 V
F = 96500 C/mol

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




CSAPATNEV:

E-1 (L)

A Z'Pu izotép radioaktiv bomldsok sorozata soran 29°T1 izotéppd alakul, amely mér stabil.

Héany béta bomlas torténik?

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

E-2 (L)

Az A, B,, gaz magas homésékleten A, és By gazra bomlik. Ha tiszta A,B,, gazt egy vakuumo-
zott tartalyba vezetiink, majd a hémérsékletet megemeljitk 250 °C-ra, a gaz 40 %-a bomlik el.
Mi a termékek és a kiindulasi anyag aranya egyenstilyi dllapotban 250 °C-on, ha az egyenstlyi
gazelegyben a keletkezett termékek moélaranya Aq:By = 3:17

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:

CSAPATNEV:

E-3 (L)

A vas(II)-szulfat-heptahidrat (FeSO, - 7H30) egy szép halvanyzold szint kristélyos anyag. Egy
biinbanda vezére ebbol az anyaghdl szeretne medalokat késziteni, majd azokat ritka természetes
kristdly ékszerekként eladni. Kiindulasi anyagként ehhez 5 kg miitragyanak arult vizmentes
vasgalicot vasarolt, amibdl 60 °C-os telitett FeSO,4 oldatot készitett, majd ezt 20 °C-ra hiitotte.
A hiités soran kristalyviztartalmu so valt ki csapadékként. Hany gramm zold szini kristalyvizes
s0 valik ki az oldat lehtitése soran, ha 100 g vizben 20 °C-on 27,3 g, 60 °C-on 54,9 g tiszta FeSOy4
oldodik fel?

M (FeSO,4) = 151,9 g/mol
M(H,0) = 18,02 g/mol

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




CSAPATNEV:

E-4 (L)

Egy zugfézde vilagitasat az alabbi galvanelem biztositja:
~7Zn(sz) | Zn*" (aq) || MnOy4 (aq) | Pt (sz) +

Az andd készitéséhez 150 g/1 tomegkoncentracidji ZnSO, oldatot hasznédltak. A katdd készitése
soran telitett (6,38 g/ 100 ml oldat) KMnO, oldathoz ontottek 1:1:1 térfogatardanyban 32,01
tomegszazalékos (1,235 g/cm? siirliségl) kénsavat és 1,500 mmol/dm3-es MnSO, oldatot. Hany
V volt a galvianelem elektromotoros ereje (25 °C, 0,1 MPa)?

ES(Zn*" /Zn) = - 0,76 V

ES(MnO, /Mn*t) = 1,51V

M (ZnS0O,) = 161,5 g/mol

M(KMnO,) = 158,0 g/mol

M(HQSO4) = 98,08 g/mol

F = 96500 C/mol

1. valasz: 2. valasz: 3. valasz:




